
Ata de nº04/2011, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da 
Bahia. Sessão Ordinária de Caráter Solene de 06 de Março de 2012. Aos seis 
dias do mês de Março do ano dois mil e doze, às vinte horas, no auditório da 
Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, sito a rua Massanore Nagao, número 
sessenta e quatro, centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária de 
Caráter Solene da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, pela passagem do 
Dia Internacional da Mulher, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, 
Vereador Luis Henrique Ressurreição de Souza, com a presença dos demais 
vereadores constantes do livro de presença. Verificada a existência de quorum 
legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e convidou o Vereador 
Júlio César de Oliveira Cavalcante para que procedesse a leitura de um texto 
bíblico, que na oportunidade foi proferido no livro de Provérbios capitulo trinta e 
um. Finda a leitura bíblica, o Senhor Presidente informou que a Ata da Sessão 
anterior será votada na próxima Sessão. Depois informou MATÉRIA DO 
EXPEDIENTE que constou de: Projeto de Lei do Executivo nº02/2012, de 28 
de Fevereiro de 2012, de autoria do Poder Executivo, “Estabelece os casos de 
contratação por tempo determinado REDA, para atender a necessidade 
temporária de excepcional interesse público.” Em seguida determinou o 
encaminhamento do mesmo para apreciação das Comissões Permanentes. 
Neste momento, o cerimonialista da Câmara convidou algumas personalidades 
femininas para fazerem parte da Mesa: Maria Luíza Zanon Dall’Orto, Maria 
José Barros dos Santos, Elisa Letícia Baltazar, Marta Helena Leal, Maria de 
Lurdes Santos e Mercedes Gonçalves de Oliveira.  Na sequencia foram 
executados o Hino Nacional e Hino de Teixeira de Freitas. Após, o Senhor 
Presidente ressaltou as qualidades femininas e discorreu brevemente sobre o 
papel da mulher em todas as épocas, conclamando a todos a valorizarem esta 
figura singular tão importante para o desenvolvimento da humanidade. Neste 
momento, o cerimonialista da Câmara Cícero Dantas leu um texto em 
homenagem as mulheres e em seguida convidou a cada um dos vereadores 
para entregarem os certificados as suas homenageadas. Sendo assim, o 
Vereador Cloves Martins Quaresma Neto cumprimentou a todos e disse que se 
sentia honrado em homenagear uma grande mulher, que é a senhora Maria 
D’Ajuda Barbosa Baldrae, pois é pessoa determinada, competente e ética, e é 
um grande exemplo de mulher teixeirense. Na oportunidade, parabenizou todas 
as mulheres presentes e as funcionárias da Câmara.  O Vereador Edinaldo 
Rezende dos Santos cumprimentou a todas as mulheres na pessoa da 
Vereadora Marta Helena. Destacou a presença do corpo docente e discente da 
Escola Manoel Cardoso Neto e das crianças e adolescentes atendidos pelo 
Programa da Casa Lar da Secretaria Municipal de Assistência Social. Depois 
anunciou a sua homenageada que é mulher guerreira e lutadora, que é 
exemplo para todos, que vem desenvolvendo um trabalho muito importante 
com crianças e adolescentes no Município de Teixeira de Freitas, que é a 
senhora Leidimar Felizarda Lima. O Vereador Edival Cardoso de Sá 
cumprimentou a todos na pessoa da Vereadora Marta Helena Leal. Destacou 
duas figuras femininas importantes em sua vida, a senhora sua mãe, e a 
senhora Joana, mulher de 96 anos de idade que reside no Lar dos Idosos. 
Também destacou a senhora Gildete de Sá, assessora em seu gabinete. E 
finalmente, apresentou ao Plenário a sua homenageada, a senhora Maria Lúcia 
dos Santos, que é senhora ilustre, que presta serviços a comunidade 
teixeirense, inclusive a terceira idade, a qual auxilia para os encaminhamentos 



de aposentadoria no INSS. O Vereador Elionídio Ferreira Salomão saudou a 
todas as mulheres presentes na pessoa da Vereadora Marta Helena. 
Apresentou a sua homenageada, a senhora Nilza Soares Pereira Costa, que é 
pessoa humilde e grande colaboradora da comunidade São Benedito. Disse 
que se sente satisfeito em participar do grupo de oração Shalon, onde a sua 
homenageada atua como sua intercessora. O Vereador Genivaldo Bispo de 
Oliveira cumprimentou a todos e parabenizou a Câmara pela Sessão solene 
em homenagem às mulheres. Destacou as mulheres que compunham a Mesa, 
especialmente a sua esposa, a senhora Maria de Lurdes. Chamou a atenção 
para o texto bíblico lido pelo Vereador Julio Cesar, que fala da mulher virtuosa. 
Destacou a pessoa da Vereadora Marta Helena que é a única mulher no Poder 
Legislativo Teixeirense e desempenha seu papel com muita dignidade. Em 
seguida apresentou ao Plenário a sua homenageada, a senhora Terezinha 
Lemos, que colaborou para o crescimento da comunidade Santo Antônio, no 
bairro Bela Vista, sendo missionária, catequista, e ministra da eucaristia. O 
Vereador Gilberto Souza Santos cumprimentou a todos. Conclamou as 
mulheres para que participem da administração política do país, a exemplo da 
Presidente Dilma. Falou que é necessário acabar com a discriminação salarial 
entre homens e mulheres na mesma função. Também lembrou das mulheres 
que sofrem violência doméstica. Disse que é importante que os políticos 
proponham mais políticas públicas para dar mais amparo às mulheres. 
Homenageou sua esposa, com vive um relacionamento de quase trinta anos do 
qual nasceram duas filhas. Em seguida, apresentou ao Plenário a sua 
homenageada, a senhora Darlene Fonseca Soares, funcionária pública 
aposentada, que já prestou grandes serviços a comunidade Teixeirense. O 
Vereador José Gonzaga da Silva cumprimentou a todos. Citou texto bíblico que 
diz que Deus fez a mulher para ser companheira do homem, e para este amá-
la como sendo sua própria carne. Depois apresentou a sua homenageada, a 
senhora Kátia Mariza Oliveira Tavares, pastora da IDERP – Teixeira de Freitas, 
que inclusive estava aniversariando nesta data, mulher digna e dedicada ao 
serviço de evangelização. O Vereador José Henrique Gonsalves da Cruz 
cumprimentou a Mesa na pessoa da Vereadora Marta Helena Leal. Citou a 
Presidente Dilma e a Chanceler alemã Angela Merkel, que são consideradas 
duas das mulheres mais poderosas do mundo, segundo jornais do mundo 
inteiro. Depois leu o poema “Mulher Semente” e parabenizou todas as 
mulheres pelo 08 de Março. Em seguida, convidou a sua homenageada, a 
senhora Maria de Fátima Bittencourt Silveira, pessoa que tem dedicado toda 
uma vida a formar outras pessoas, e é diretora do Colégio Estadual Democrata 
Ruy Barbosa. O Vereador Júlio Cesar de Oliveira Cavalcante saudou a Mesa 
na pessoa da senhora Mercedes Gonçalves de Oliveira, que acompanha todas 
as Sessões da Câmara. Parabenizou o Vereador José Henrique pela leitura do 
poema. Disse que a família de sua homenageada é muito importante em 
Teixeira de Freitas, pois é geradora de emprego e renda. Então convidou a 
frente a senhora Dalvina Batista de Oliveira Araújo, mãe de uma família 
numerosa, que contribui com o desenvolvimento do Município e é pessoa muito 
carismática. O Vereador Luis Henrique Ressurreição de Souza cumprimentou a 
todos. Disse que esta noite era muito importante para si e sua família, tendo 
em vista os problemas de saúde que enfrentou recentemente. Depois 
cumprimentou a cada uma das mulheres que faziam parte da Mesa. Em 
seguida apresentou a sua homenageada ao Plenário, a senhora Albertina 



Constanza, que é pessoa amiga, companheira e dedicada ao próximo. A 
Vereadora Marta Helena Leal cumprimentou a Mesa na pessoa da servidora 
Maria José Barros. Cumprimentou todas as mulheres teixeirenses na pessoa 
da senhora Sueli, esposa do Vereador Luis Henrique. Disse que Teixeira de 
Freitas é uma cidade em constante ascensão e as mulheres têm contribuído 
grandemente para isso. Disse que as mulheres são símbolo de grandeza, de 
trabalho, de luta, de coragem, de beleza e respeito. Disse que na sua função 
de vereadora, busca representar muito bem a categoria feminina. Em seguida, 
apresentou ao Plenário a sua homenageada, a senhora Claudia Alves Pereira, 
que é pessoa comprometida com a população carente e cumpre muito bem a 
sua missão, e é a Secretária Municipal de Assistência Social. Também desejou 
a todas as mulheres teixeirenses muita luz, muita proteção e as bênçãos da 
Virgem Maria. Encerrando a solenidade, os vereadores homenagearam as 
mulheres que compuseram a Mesa. O Presidente Luis Henrique homenageou 
a sua esposa, senhora Sueli, e as suas filhas Dominique, Desiree e Vitória 
Valentina e homenageou também as servidoras da Casa na pessoa da diretora 
Administrativa, senhora Cleusa Santos Almeida. Nada mais havendo a tratar o 
Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 
Sessão. E para constar, eu, José Gonzaga da Silva, primeiro secretário, lavrei 
a presente ata que, após discutida e aprovada, será assinada por mim, pelo 
Presidente e os demais vereadores presentes que com ela estiverem de 
acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 06 de Março de 2012. 

 
 
 
 

 

 
 
 


